Школьная олимпиада

8 класс
Задача 1
Компьютер в первую секунду печатает на экране 1, во вторую – число 12, в третью – число 23. То есть, в каждую следующую секунду – на 11 больше, чем в предыдущую. В какую секунду впервые появится число, делящееся на N?
Задача 2
Число Цукермана – натуральное число, которое делится на произведение своих цифр, например: 175 делится на 1·7·5=35. Составить программу, которая выводит на экран все трехзначные числа Цукермана. 
Задача 3
Король Флатландии решил вырубить некоторые деревья, растущие перед его дворцом. Деревья перед дворцом короля посажены в ряд, всего там растет N деревьев, расстояния между соседними деревьями одинаковы. 

После вырубки перед дворцом должно остаться M деревьев, и расстояния между соседними деревьями должны быть одинаковыми. Помогите королю выяснить, сколько существует способов вырубки деревьев. 

Требуется написать программу, которая по заданным числам N и M определит, сколько существует способов вырубки некоторых из N деревьев так, чтобы после вырубки осталось M деревьев и соседние деревья находились на равном расстоянии друг от друга.
Тесты для проверки работ

Задача 1

	№
	Входные данные
	Результат

	1
	100
	10

	2
	2009
	1462

	3
	1
	1

	4
	2017
	551

	5
	4034
	2568


Задача 2
111, 112, 115, 128, 132, 135, 144, 175, 212, 216, 224, 312, 315, 384, 432, 612, 624, 672, 735, 816
Задача 3
	№
	Входные данные
	Результат

	1
	N=5, M=3
	4

	2
	N=2, M=2
	1

	3
	N=7, M=4
	5

	4
	N=15, M=2
	105

	5
	N=28, M=20
	1


Ответы

Задача 1
Программа
Program z1;
var

k,x,n:integer;

Begin

k:=1;

x:=1;

while x mod n<>0 do

begin

k:=k+1;

x:=x+11;

end;

writeln ('Через ', k, ' секунд');
end.
Задача 2

Программа
program z10;

var i,a,b,c: integer;

Begin

for i := 111 to 999 do
  begin
   a := i div 100;
   b := (i div 10) mod 10;
   c := i mod 10;
   if (b <> 0) and (c <> 0) and (i mod (a * b * c) = 0) then writeln (i);
  end;

end.
Задача 3

Программа
program z24;

var

n, m ,k: longint;

i, d, s: longint;

Begin

readln(n);

readln(m);

s := 0;

k:=(n-1) div (m-1);

d:=m-1;

s:=(2+(k-1)*d)*k div 2;

writeln (‘Количество способов вырубки деревьев=’, s);

end.
Школьная олимпиада

9 - 11 класс
Задача 1

Сообщество роботов живет по следующим законам: один раз в год они объединяются в полностью укомплектованные группы по 3 или 5 роботов (причем число групп из 3 роботов - максимально возможное). За год группа из 3 роботов собирает 5, а группа из 5 - 9 новых собратьев. Каждый робот живет 3 года после сборки. Известно начальное количество роботов (К>7), все они только что собраны. Определить, сколько роботов будет через N лет.

Задача 2
Из одного порта в другой необходимо перевезти 15 различных грузов. Грузоподъемность судна, на котором будет проходить перевозка, 50 тонн. Грузы пронумерованы, и информация о массах грузов хранится в массиве М(15). Определить, сколько рейсов необходимо сделать судну, если грузы неделимы и могут перевозиться только подряд в порядке их нумерации. (Предполагается, что масса отдельного груза не превышает 50 тонн).

Задача 3
Факультету выделен стипендиальный фонд в размере f рублей в месяц. Результаты сессии таковы: n_1 «отличников», n_2 «хорошистов», n_3 «троечников». Повышенная стипендия (для отличников) составляет s_1 рублей, обычная - s_2 рублей; задолжники стипендии лишаются. Сначала распределяется повышенная стипендия, затем из оставшейся части стипендию получают «хорошисты». Если деньги остаются, то распределяется стипендия обычного размера на «троечников». Составить программу, определяющую сколько студентов каждой категории могут получать стипендию и каков будет остаток фонда на материальную помощь малоимущим студентам?
Тесты для проверки работ
Задача 1

	№
	Входные данные
	Результат

	1
	8, 3
	152

	2
	10, 10
	143702

	3
	10, 5
	1286

	4
	3, 1
	8

	5
	12, 4
	562


Задача 2
	№
	Входные данные
	Результат

	1
	20, 30, 40, 25, 35, 45, 15, 12, 42, 13, 5, 6, 22, 33, 18
	10

	2
	1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15
	3

	3
	35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49
	15

	4
	1, 49, 2, 48, 3, 47, 4, 46, 5, 45, 6, 44, 7, 43, 8
	8

	5
	22, 22, 22, 22, 22, 22, 22, 22, 22, 22, 22, 22, 22, 22, 22
	8


Задача 3
	№
	Входные данные
	Результат

	1
	10000, 10, 20, 30, 600, 400
	10, 10, 0

	2
	20000, 10, 20, 30, 600, 400
	10, 20, 15, 0

	3
	100000, 10, 15, 5, 500, 100
	10, 15, 5, 93000

	4
	9999, 27, 41, 13, 1024, 512
	9, 1, 271

	5
	11111, 11, 11, 11, 1111, 111
	10, 1


P.S В задаче 3 выводятся ненулевые значения количества студентов по группам и обязательно остаток фонда. В первом примере стиппендию получают отличники(10) и  часть хорошистов (10 из 20-и), на троечников денег не хватило. Остаток фонда 0.
Ответы
Задача 1

Программа
program z4;
var k, i, n, p:integer;
s, x, y:longint;

r:array [1..3] of longint;

Begin

write('количество роботов k='); readln(k);
write('количество лет n='); readln(n);
r[1]:=k; r[2]:=0; r[3]:=0; s:=k;

for i:=1 to n do
     begin

x:=s div 3;

p:=s mod 3;

if p=0 then y:=0

else if p=1 then begin x:=x-3; y:=2 end

else begin x:=x-1; y:=1 end;

r[3]:=r[2]; r[2]:=r[1]; r[1]:=5*x+9*y;

s:=r[1]+r[2]+r[3];
       end;
        writeln (‘Количество роботов - ’,s);

end.

Задача 2
Программа
program z8;

type

mas=array[1..15] of integer;

var
   m:mas;
   k,i,s:integer;

Begin
   for i:=1 to 15 do
      begin
         writeln ('Введите m','[',i,']');
         readln (m[i]);
      end;
      k:=1; i:=1; s:=0;
      repeat
         if s+m[i]<=50 then
           begin
             s:=s+m[i];
             i:=i+1;
           end
              else
                 begin
                   k:=k+1;
                   s:=0;
                 end;
       until i>15;
       writeln ('Потребовалось, k,'рейсов');

end.
Задача 3
Программа
program Z19;

var
    n1,n2,n3,k1,k2,k3,s,s1,s2:integer;
    f:longint;
 Begin
 writeln (‘Введите размер фонда’);
 readln (f);
 writeln (‘Введите количество отличников, хорошистов и троечников’);
 readln (n1,n2,n3);
 writeln (‘Введите размер стипендий’);
 readln (s1,s2);
 if f>s1*n1 then k1:=n1 else k1:=f div s1;
 f:=f-s1*k1;
 if f>s2*n2 then k2:=n2 else k2:=f div s2;
 f:=f-s2*k2;
 if f>s2*n3 then k3:=n3 else k3:=f div s2;
 f:=f-s2*k3;
 writeln ('Количество отличников, получивших стипендию=',k1);
 if k2>0 then writeln ('Количество хорошистов, получивших стипендию= ',k2);
 if k3>0 then writeln ('Количество троечников, получивших стипендию =',k3);
 writeln (‘Фонд материальной помощи=’, f);
 readln
 end.
